



魏红渠展示荣誉证书。
记者 胡跃东 林伟伟 摄

2011年“大义临沂人”评选
主办
中共临沂市委宣传部
临沂市文明办
承办
鲁南日报社

“世界上从此少了一位哭泣的母亲，多了一个活蹦乱跳的孩子，我能给一个生命送去生存的希望而感无比自豪。我最大的愿望就是希望小女孩早日康复。”全省第139例、临沂涉外第3例造血干细胞捐献者魏红渠动情地表达了最美好的愿望。

魏红渠：

让爱在他人生命中延续

配型成功， 他觉得自己特别幸运

“我清楚地记得加入中华骨髓库那天情景，那是2007年7月的一天，当时正下着小雨，我和同事们打着伞说笑着在采集现场外等候，在轻松愉快的氛围下，完成了取样。”魏红渠告诉记者，当时他还在费县工作，单位里动员报名加入中华骨髓库，他作为一名医务工作者，深知骨髓库的作用，就毅然报名参加了。2010年年底，在临沂口岸医院工作的魏红渠接到了中国红十字会的通知，说有个患者和他初步配型成功，问他愿不愿意捐献。“我当时毫不犹豫地就同意了，因为我深知，配型成功就意味着一个生命的延续。”魏红渠告诉记者，他在接到通知后，感到异常兴奋，因为自己从来没有想过会和别人配型成功，他觉得自己特别幸运。

2011年4月份，魏红渠来到临沂市人民医院体检，在经过详细的检查后，确定他的身体状况适合进行捐献。并且再一次采集了他的血液样本，进行高分辨配型，结果他和受捐者的全部位点均配型吻合。

“检查合格就意味着我可以真正捐献造血干细胞了，很多志愿者血样存了多年都没有捐献的机会，现在我能获得这个机会，心里别提有多高兴了。”回忆起知道两人配型成功的消息时的情景，魏红渠显得还是非常地兴奋。

魏红渠告诉记者，因为自己经常参加体育锻炼，所以身体状况一直非常好，自从知道配型成功的消息以后，他更加注重锻炼身体，并且对饮食状况也进行调节，做好随时捐献的准备。

起初，魏红渠并不知道捐献

对象是一名8岁的韩国女孩，直到有一天，红十字会工作人员找到他，要他签一份无偿捐献手续时，他才知道捐献的对象是一名韩国女孩。“作为一名中国人，愿意为一名外国人捐献造血干细胞，本身就体现了咱们中国人的伟大。更何况，我的捐助对象是一名小孩，我作为一个孩子的父亲，深知孩子的家长是多么着急，这更加坚定了我捐献的决心。”魏红渠说。

干细胞采集， 超出用量的1倍多

6月2日，魏红渠带妻子、女儿起身前往北京，开始了为韩国女孩捐献造血干细胞之行。“3日上午到达北京道培医院后，这里的医生做的第一件事就是再次化验我的血液样本，确定和小女孩的配型是否完全吻合。”魏红渠告诉记者，当时再一次进行化验时，他的心里还是非常紧张的，生怕自己不符合捐献条件。“化验结果显示，我和小女孩的配型完全吻合，我大大地松了口气。”

在确定了配型吻合后，魏红渠办理了住院手续，开始注射动员剂，为采集造血干细胞做准备。“在来之前，我就在网上查阅捐献的相关资料，有人说，注射动员剂以后，全身酸痛还伴有感冒的感觉。”魏红渠说，在注射时，他还有点担心，可是自己并没有出现网上所说的这种症状，让他完全打消了之前的担忧。

“动员剂每天两针，从3日开始打，一直打到7日早上，7日上午10点5分，医生开始采集我的造血干细胞，下午2点30分就完成了，共采集造血干细胞173单位。”魏红渠说，短短4个多小时，就完成了采集，连医生都没有想到，因为采集造血干细胞的过程，受个人体质的影响很

大，两三天才能完成采集量也是很正常的。

回忆起采集的过程，魏红渠告诉记者，捐献造血干细胞真的没那么可怕，自己在采集过程中非常清醒，妻女就陪伴在身边，孩子还在病床边玩耍，他也一直在和护士聊天，没什么感觉，就完成了采集，整个过程他没有任何不适。

当时采集了173单位造血干细胞，而一个小女孩仅需80单位。“护士告诉我采集结束时，我寻思着自己还没什么感觉，再捐点也没问题，就让医生再多抽点，可是医生却告诉我已经足够了，不用再抽了。”魏红渠开玩笑说，他担心医院的机器要是不准呢，反正他身体也没有不适，多抽点有备无患嘛。

少了一位哭泣的母亲 多了一个可爱的孩子

“我用自己的一点痛换取了小女孩父母的欢心，从此世界上就少了一名哭泣的母亲，多了一个活蹦乱跳的孩子。”魏红渠用这句话来形容自己捐献成功后的感受。

虽然在没有采样之前，魏红渠都可以选择放弃这次捐献，但是他并没有这样做。“已经准备了这么长时间，如果我突然放弃了，那这个小女孩就必死无疑。在现实中，确实有些人到最后关头不捐的，也有些人提出了物质要求，但是我作为一名父亲，作为一名沂蒙人绝对不能干这样的事。”魏红渠告诉记者，自己捐献造血干细胞很有可能救活小女孩的命，用自己的一点微痛，拯救一个年轻的生命值了。

在谈及此次捐献时，魏红渠告诉记者，他感觉到自己有点受宠若惊，他仅仅是付出了一点，却换来了社会各界的关心，他感

到有点受之有愧。

“我作为一个志愿者，仅仅是做了自己应该做的那部分，真正应该获得社会关注的，是中华骨髓库，是担负造血干细胞捐献活动全过程的那些幕后英雄。”魏红渠说，没有中华骨髓库，没有这些幕后工作者，他就不可能和小女孩实现配型，更不能为挽救小女孩的生命做出自己的一份努力。

“作为一名造血干细胞的捐献者，我感到我是非常幸运的，因为很多人虽然参加了中华骨髓库，却没有捐献的机会。”魏红渠说，他感觉能够捐献造血干细胞真的像中了大奖一样。

在魏红渠捐献造血干细胞的过程中，家人始终支持他的做法。“以后如果有可能的话，我希望能见一见这个韩国小女孩，认她做自己的闺女。”魏红渠的妻子说。

“我想当一个活标本， 捐完我依然健康”

捐干细胞对大多数人来说，至今仍显神秘。要开刀动手术吗？对身体有什么影响？很多人顾虑重重。魏红渠说：“我想当一个活标本，让更多人知道，捐干细胞比想象的还要简单，捐完后，我依然健康。”

从北京回到临沂，魏红渠在最短的时间内，把自己捐献干细胞的有关资料发到QQ空间上。他说，他身边还有很多人不知道捐献干细胞究竟是怎么回事，他要告诉他们，他回来了，健健康康地回来了，一切正常。

“只要你有勇气坚持多躺几小时，其余的都不成问题。”魏红渠笑呵呵地说。他说，只要身体健康，再加上一颗爱心和一点勇气，就有可能拯救一个血液病人的生命。

本报记者 胡跃东 林伟伟

◆短信评说

上期“大义临沂人——‘沂蒙红哥’王振玉”见报后，读者们发来短信进行评说：

154****478：自强不息的王振玉虽然创造了一笔不小的物质财富，但是他始终没有忘记身边的父老乡亲们，始终牢记身为一名共产党员的责任，“王大善人”的称号他当之无愧。

159****013：这位朴实无华的共产党员总是竭尽所能地去帮助需要帮助的人，他用自己的真诚获得了老百姓的衷心爱戴，成为百姓心中永远的“沂蒙红哥”。

136****166：不讲究吃穿，不知道享受，王振玉始终秉持着共产党员艰苦朴素的作风。他总是想方设法地为困难户们做一些力所能及的事情。

yishujia02@163.com：3.8万元不是一笔小数目，王振玉用特殊党员的形式向党的生日献贺礼，这确实是一份别出心裁的生日礼物，饱含了一名普通的共产党员对党的感恩之情。

caerdong0316@126.com：王振玉用自己的实际行动，诠释了一名共产党员的先进性，用自己的真诚赢得了老百姓的衷心爱戴。他以一颗赤诚之心造福了一方的百姓。

看了“大义临沂人”的事迹后，您有何感想和评论，或者提供线索，请发送手机短信至短信平台，或发送电子邮件，让我们一起共议“临沂大义”，评说人间大爱。您的来信将在本报择优刊登。

移动、联通、电信用户，请发送“210+短信内容”（限70个字符）到106285322（资费0.5元/条，不含通信费）；电子邮件请发送至dylv2011@163.com。

本报记者 解玉洁 整理